

国内·综合

“最美女教师”张丽莉入读北师大

去年5月因救学生受重伤致双腿截肢

□据 新华社北京9月8日电

教师节前夕,被誉为“最美女教师”的张丽莉8日来到北京师范大学报到,她将在教育学部攻读特殊教育专业硕士研究生。

张丽莉是黑龙江省佳木斯市第十九中学教师,在2012年5月8日的一次交通事故中,她为救学生而受重伤,致使双腿截肢。她的事迹感动了社会,她被人们誉为“最美女教师”。今年6月,她考取了北师大研究生。

8日在北师大举行的庆祝教师节座谈会上,身着黄色上衣、白色长裙的张丽莉坐着轮椅与同学们座谈。她说,昨晚因为激动没睡好,她只是褪去所有的荣誉和光环后,带着一颗质朴和感恩的心,心怀对北师大“学为人师、行为世范”校训的敬仰,怀着对北师大的敬佩之情来求学。

说起自己的故事,张丽莉表示,她挺身而出救学生,是出于人的善良的本能,当然也是教师的本能。如果再有一次这样的事情发生,她还是会选择挺身而出,但也希望自己能够全身而退。

据北师大的王雁老师介绍,张丽莉在读期间学校对她的学业要求与其他学生一致,但将根据她的身体状况和特点制订特殊的培养方案,并在生活上给予照顾。

相关新闻

电影《张丽莉老师的故事》举行首映发布会

9月8日,张丽莉(前)与电影中饰演张丽莉夫妇的演员张聪迪(后左)、保剑锋(后右)出席发布会。当日,电影《张丽莉老师的故事》在北京人民大会堂举行首映发布会。影片以“感动中国最美女教师”张丽莉的感人事迹为素材,再现了张丽莉英勇救人的瞬间和康复期坚强乐观的精神状态。

新华社记者 李琰 摄



传“我爸是李刚”当事人已出狱
监狱方:
还在里面呆着呢

□据《北京青年报》

近日,网传“我爸是李刚”事件的当事人李启铭已经出狱。9月7日,河北监狱管理局向记者证实,李启铭仍在监狱内服刑,未被释放出狱。

9月5日傍晚,一条微博被许多网友转发:“知情人透露,原本被判6年的李启铭,已经于近日出狱。把在看守所的天数算上,其服刑也不过两年半。李启铭于2010年10月16日在河北大学新校区醉酒驾车致人死亡,并称‘有本事你们去告我,我爸是李刚’。2011年1月30日,李启铭被判处有期徒刑6年,并赔偿46万元。”

9月7日,河北省监狱管理局新闻中心工作人员告诉记者,经过和李启铭所在的监狱联系核实,目前李启铭仍在监狱内服刑,并未被释放出狱。

相关链接

醉驾撞死人被判刑六年

2010年10月16日晚,河北大学新校区生活区内,两名河北工商学院大一的女生,被一辆汽车撞倒。警方经对肇事司机李启铭采血并对所驾车辆进行检测,鉴定其为醉酒超速驾驶。其中一名陈姓女生因抢救无效死亡。

该事件同时被发布在网上。有网友搜索出肇事司机李启铭的父亲叫李刚,时任河北省保定市北市区公安分局副局长。2011年1月30日,望都县人民法院以交通肇事罪判处李启铭有期徒刑6年。

温州乐清19名小学生突流鼻血
周边有36家排污工厂

□新华社温州9月8日电

温州乐清一小学开学伊始陆续有19名学生突流鼻血,部分学生出现头痛、胸闷等症状,9月6日学校被迫停课。这则消息成为近日网络关注热点,新华社记者就此进行了调查。

事发小学为乐清市北白象镇第九小学。据记者了解,9月4日起,该校陆续有19名学生突流鼻血,其中有些还伴有呕吐、头疼、胸闷等症状。医院对部分学生简单处理后并未发现直接诱发原因,而部分家长和当地群众则质疑是学校及周边环境恶劣导致。

此事件引起温州、乐清两级政府、教育及环保部门的重视。执法人员发现,学校方圆1公里内有近36家化工、热处理、电镀、铸造、喷塑注塑等企业及地下作坊。

9月7日深夜,乐清市政府称,乐清市环保局将对未经环保审批的排污企业一律予以断电断水、停产整治,对违法排污行为依法严厉打击。

环保局局长们终于下河游泳了
兰江水质明显改善,官员用行动回应“邀约”

□新华社杭州9月8日电

“环保局局长下河游泳了!”7日,浙江金华兰溪举办“保护母亲河,畅游兰江水”活动,上千名市民横渡兰江。与市民一同下水的,还有兰江上游各县市的15名环保局正副局长以及一名金华市副市长和兰溪市委书记。今年初曾引起热议的“请环保局局长下河游泳”邀约,时隔半年,终于有地方以实际行动回应。

兰江水质明显改善

为什么要开展这样的活动?“为了让大家看看现在的兰江水质有很大的改善,激发大家的环保意识。”兰溪市环保局局长施廷涌说,经过几年的整治,兰江水域生态明显改善。

就在两年前,下兰江游泳像“冒险”。“2011年元旦,兰溪市冬泳协会曾组织游过一次,那时我告诉大家这是IV类水,叫大家不要去游。”施廷涌回

忆,由于当时的兰江水质为IV类,适用于一般工业用水区及人体非直接接触的娱乐用水区,游过以后容易出现身体发痒的症状。

近两年来,兰溪市加大治水力度,出台水环境综合整治“十大”行动方案,环保、水利等多部门联合行动,关停了500多家“低小散”、无证加工作坊,否决了66个严重污染型项目,取缔了污染企业200多家,以产业优化转型抓源头“治水”,目前兰江水质明显改善,达到III类标准。

网民希望更多环保局局长下河

今年初,“请环保局局长下河游泳”成为社会热议的话题,也成为全国河流水质堪忧的明证。

浙江省政府有关负责人在年初回应“请环保局局长下河游泳”这一事件时指出,衡量环境有没有改善,不能仅仅停留在统计数据上,更重要的是老百姓的感受。受这一事件推动,浙江

自今年以来在全省开展了规模空前的“治水”行动,明确“水的问题,根源在岸上”,“治水”的关键是调整产业结构,衡量标准是百姓的感受。

此次千人畅游兰江就是百姓对水质改善最直接的认可。各地网民纷纷“吐槽”：“兰溪市委书记、环保局局长已经下河游泳了,我们的书记、环保局局长是不是也该行动起来,要不马上就冬天了。”

相关链接

“请环保局局长下河游泳”

今年2月,一位浙商在微博上悬赏20万元请温州瑞安环保局局长下河。随后又有不同地区的网友如法炮制,接力开出悬赏邀请所在地的环保局局长下河游泳,“请环保局局长下河游泳”一时成为网络流行语。“环保局局长敢不敢下河游泳”成为各地民众看待河水水质好坏、地方发展质量高低最直观的标准。